



第四官员马宁在场边。

连续两场出任第四官员 中国裁判马宁 离“主哨”又近一步

本报综合消息 继以第四官员身份执法卡塔尔世界杯小组赛首轮B组威尔士队VS美国队比赛之后,中国裁判马宁2天后再度以第四官员的身份执法了E组西班牙队VS哥斯达黎加队的比赛。在熟悉国际足坛大赛裁判员选派“行情”的业界专家看来,马宁非常有望在小组赛第2轮迎来其主哨世界杯正赛的首秀。

北京时间24日凌晨,马宁和阿联酋的3名裁判员(主裁判及2名助理裁判员)一起走进阿图玛玛体育场,也就是西班牙队VS哥斯达黎加队比赛场地中央。而此时距离马宁首次踏入卡塔尔世界杯正赛赛场,还不到48小时。

比赛开始后,站在两队替补席之间位置的马宁,除了协助主裁判做好举牌换人、维持替补席人员秩序、向场内执场裁判员做各类必要提示等工作外,大部分时间里都聚精会神于比赛本身。比

起场内执裁的主裁判阿卜杜拉,马宁以更全面的视角关注着场上发生的一切,包括双方运动员、教练员举手投足的各个细节。对于1名行将在世界杯赛场中主哨的裁判员来说,两场比赛的“四官”工作为他提供了很好的备战空间。“第四官员观赛的视角相对比较理想。通过观察,他们可以对世界杯比赛的节奏、球员特点、执法的要领,产生更为深刻的理解,从而为接下来做好主哨工作,奠定基础。”一位裁判专家解释道。

据了解,11月9日抵达多哈后,除了参加国际足联组织的常规学习和培训外,马宁还利用空闲时间集中精力观看本届世界杯的比赛直播,同时收集各参赛队视频资料,从而加深对各队重点球员技术及个性特点的了解。比如,在执法西班牙队VS哥斯达黎加队比赛前,他就有意地观看了西班牙队球员的比赛录

像,这也是他在亚足联及国内赛事执法多年来养成的工作习惯。

连续以第四官员的身份执法首轮两场比赛后,马宁也完成了主哨工作前的重要热身,接下来,他以主裁判身份执法后面的世界杯比赛将是大概率事件。从另外4名亚足联裁判首轮执场安排情况看,国际足联在选派裁判员问题上会综合考虑各类因素,但在各种因素中,裁判员自身的业务水平及经验无疑是最重要的考量依据。据此分析,马宁最快将在小组赛第2轮获得主哨机会。

今年43岁的马宁是辽宁阜新人,1999年考入沈阳体育学院体育教育专业。进入大学三年级之后,马宁开始学习裁判知识,并在学校足球赛中执裁。2003年从沈阳体育学院毕业后,马宁在2005年通过中国足协组织的考试,以理论、体能双科第一名的成绩晋升

为国家级裁判,开始执法全国足球乙级联赛。

2008年,马宁进入北京体育大学攻读足球专业硕士学位,2011年晋升为国际级裁判,开始执法中甲、中超联赛。

现任沈阳体育学院竞训处处长的邹芳宁,也是马宁的同学。据他透露,马宁在成为国际级裁判之后,就和同学们透露过自己的梦想——希望能去世界杯执法。邹芳宁直言:“马宁能圆梦世界杯,要归功于他自己的不懈努力。2019年,马宁总共执法了43场国内外比赛,每场跑步距离在12000米以上,这对他的体能要求非常高,没有平时的训练和积累是很难做到的。”

“执法世界杯是我的梦想。当我2011年成为国际级裁判的时候,执法世界杯就变成了我的目标。现在,我的目标实现了,执法好世界杯的比赛成为了我的责任。”马宁说。

新闻分析

德国队哪里出了问题?

据新华社多哈11月24日电 作为德国电视一台世界杯解说嘉宾,2014年世界杯冠军德国队的功勋战将,“小猪”施魏因施泰格23日在节目中“狂批”聚勒,认为德国队面对日本队的两粒失球都与聚勒有关。

像“小猪”这样将责任“归罪”到聚勒头上的德国人不在少数。曾经的德国国家队队长巴拉克未将矛头对准某个球员,而是对全队提出批评:“输球时我们习惯于怪罪个人,但这是全队的问题。我们在配合协调,尤其是在防守方面出现了很大问题。”

为德国队罚进一粒点球的中场大将京多安赛后面对媒体时对队友“火力全开”:“我们犯了太多错误,没有足够的取胜决心和意志力。”

四届世界杯“元老”诺伊尔也对球队的决心和精神状态提出质疑:“我们应该有更强烈的意愿去冲击第二粒进球,可惜中场结束前我们没能表现出来。我难以理解我们是如何放弃比赛的。我们的表现让日本队看起来很强。”

中场核心基米希承认,日本队在下半场防守更加活跃,而德国队不应该让比赛看上去“如此



德国队球员伊尔凯·京多安(前)主罚点球得分。

开放”。

欧洲媒体对欧洲劲旅负于亚洲球队的事实难以接受。德新社刊文说:“像勒夫(四年前)一样,弗利克惊魂未定。”意大利《共和国报》点评比赛时说:“诸神坠落,德国步阿根廷后尘。”瑞士媒体《观点》说:“日本队令整个德国陷入沉默。”

客观来说,德国队表现并非一无是处:上半时控球率超七成;边路缺少萨内的情况下,穆夏拉和劳姆表现活跃,穆夏拉更是在对方禁区内连续晃过4人,

可惜射门偏高;京多安下半场有一次射门击中门柱;格纳布里头球险些破门;吕迪格屡次救险等等。

如果单纯将责任归咎于后防线,甚至某一位后卫的确不够公平。如果说是德国队进攻受阻,才将防守缺陷彻底暴露出来也不无道理。

对抗性竞争面前,一方的问题都是由另一方造成。近年来始终在进步的日本队虽然没有足够把握挑战德国队,但有足够的实力和信心与之抗衡。如果

用发展的眼光来评判这场比赛,日本队取胜不算冷门。

日本队主帅森保一多次在公开场合称,德国足球是日本学习的标杆,带领日本队夺得1968年墨西哥城奥运会铜牌的德国人德特马·克拉默是“日本现代足球之父”。这场胜利是“徒弟手艺超过师父”的体现。

日本队的悄然强盛让坐拥一定家底的德国队显得准备不足。赛后各方指责的“精神状态”究竟是什么?一个小细节也许可以从侧面说明问题。

国际足联此前规定,禁止球员在赛场做与政治相关的宣示和暗示。德国队在赛前合影时,全队做了捂住嘴的手势,暗讽国际足联“禁言”。当德国媒体中场休息时还在为这个“小把戏”沾沾自喜时,日本队已经在酝酿冷峻的绝地反击了。

荷兰《共同日报》对此评论道:“德国队开赛前做了对抗国际足联的动作,但他们的表现没有什么说服力。”

德国队下一个对手是7:0狂胜哥斯达黎加队的西班牙队。如果德国队想扭转局面,对手多强大先放一边,至少自己要聚焦赛场,做足球人该做的事。



妙语连珠

“我们失球太容易了!我们是在踢世界杯啊!”

——23日,德国队在卡塔尔世界杯首场小组赛中1:2不敌日本队。为德国队打进一球的中场京多安赛后接受媒体采访时对队友表示不满,称“队中不是每个人都想要球”。

“如果我们小组出线,我们将是一个危险的对手,但最重要的是我们现在只专注于小组赛。”

——23日,上届世界杯亚军克罗地亚队在卡塔尔世界杯的首秀中0:0闷平摩洛哥队。赛后克罗地亚队队长莫德里奇表示球队的首要目标是小组出线。

“一切才刚刚开始,我的目标是带领球队晋级下一轮。”

——在西班牙队以7:0大胜世界杯小组赛首轮对手哥斯达黎加队后,主教练恩里克表示,他们不会被这场大胜冲昏头脑。

据新华社多哈11月24日电